



## 北醫醫文所與中央大學哲學研究所共同舉辦「後基因體之健康照護與人體實驗」研討會

「後基因體之健康照護與人體實驗」研討會於9月19日-20日，由北醫醫文所、中央大學哲學研究所共同促成。

臺北醫學大學醫學人文研究所、社團法人台灣生命倫理學會、中央大學哲學研究所、清華大學生物倫理與法律研究中心、國立台灣科技大學人文社會學院、玄奘大學應用倫理研究中心於2008年9月19-20日假中央大學文學院國際會議廳(9/19)，與臺北醫學大學醫學綜合大樓後棟十六樓演講廳與十五樓第二會議室(9/20)，共同舉辦「後基因體之健康照護與人體實驗」研討會；此研討會主要透過北醫醫文所、中央大學哲學研究所之促成，並獲得北醫一級主管以及各系所主管的支持，邀集到國內外相關學者，包括丹麥、美、德、日、韓等國，以及兩岸三地學者共同參與，以兼顧生命倫理學正義論的思考為基礎，探討包括IRB政策之制訂、受試者保護、胚胎幹細胞以及後基因體時代所牽涉之ELSI等議題。



在大會議程之外，於9月20日下午，另以平行場的方式邀請來自丹麥之學者Klaus Hoeyer就「Health Data Bank」所牽涉之ELSI議題進行特別演講，並與「建置台灣生物資料庫」以及由北醫承接之「生醫資訊整合資料中心規劃案」之研究成員進行深度交流。

此外，在醫文所之促成下，於9月22日就「社會正義與長期照護」之主題，特別邀請來自哈佛大學長期研究「高齡化及衛生政策之公平正義議題」之國際著名學者名學者Norman Daniels 教授進行特別演講並與國內從事衛生政策、健康照護及社會福利之學者專家進行座談與交流。

本次研討會除開展了與無醫學院之中央大學哲研所的合作外，亦豐富了北醫在「IRB議題」、「長期照護」、「生醫資料庫之整合」、以及「醫療衛生政策之制訂」等領域教學研究之視野，更重要是擴大與國內外學者專家交流之機會與量能。

(文／醫學院)

由 juling 發表於 October 7, 2008 04:45 PM

« 2008年8月醫學系SCOPE活動分享 | 回到電子報首頁 | 「MyTMU2教-學-用」數位學習管理系統上線 »